



宁波日报

2018年7月21日 星期六
农历戊戌年六月初九 十一大暑



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15668期
今日4版

天气：今天多云转阴有阵雨，夜里大到暴雨；
东北风4—5级，夜里西北风5—6级增强到6—7级；25℃—31℃
明天大到暴雨；偏南风6—7级减弱到5—6级
今日市区空气质量预测：优

NINGBO DAILY

省委十四届三次全体(扩大)会议在杭举行

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 推进“八八战略”再深化改革开放再出发

省委常委会主持 省委书记车俊讲话

听取和讨论了车俊受省委常委会委托作的工作报告 审议通过《中共浙江省委关于推进清廉浙江建设的决定》

本报杭州7月20日讯(浙江日报记者王固锋)19日至20日，中共浙江省委十四届三次全体(扩大)会议在杭州举行。

出席这次全会的省委委员76名，候补委员16名。

省委常委会主持会议。省委书记车俊讲话，省委副书记袁家军、郑栅洁出席。

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记对浙江工作的重要指示精神，听取和讨论车俊受省委常委会委托作的工作报告，研究部署“八八战略”再深化、改革开放再出发”重大问题，审议通过《中共浙江省委关于推进清廉浙江建设的决定》。车俊就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会指出，习近平总书记的重要指示，饱含着总书记对浙江的深厚感情、对浙江工作的殷切期待、对浙江干部群众的关心关爱，为新时代浙江坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去，继续在干在实处、走在前列、勇立潮头，加快推进“两个高水平”建设，指明了前进方向，提供了精神动力。这在浙江发展史上具有重要的里程碑意义。全省各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，开拓创新、砥砺前行，推进“八八战略”再深化、改

革开放再出发。

全会指出，在“八八战略”的正确指引下，15年来我省经济社会发展取得了历史性成就。15年来，“八八战略”引领浙江再创新体制机制新优势，巩固发展了浙江作为改革开放先行地的地位；引领浙江经济“腾笼换鸟、凤凰涅槃”，推动浙江经济进入转型升级的快车道；引领浙江城乡一体化发展，使浙江成为城乡差别最小的省区；引领浙江区域协调发展，使浙江成为区域发展最为协调的省份之一；引领浙江民生发展，提升了全省人民的获得感幸福感；引领浙江率先全面推进法治建设，使法治越来越成为浙江核心竞争力的重要组成部分；引领浙江率先全面推进平安建设，使浙江成为最平安的省份之一；引领浙江加快建设文化大省，显著增强了浙江文化软实力；引领浙江率先建设生态省，开辟了“绿水青山就是金山银山”新境界。总之，“八八战略”实施15年来，给浙江大地带来的变化是全方位、深层次、历史性的，给全省人民带来的实惠是实实在在的、满满当当的。浙江干部群众发自内心地认同“八八战略”、拥护“八八战略”，发自内心地感恩习近平总书记、爱戴习近平总书记。

会议强调，“八八战略”是习近平新时代中国特色社会主义思想在

浙江萌发与实践的集中体现。15年来，我们在学习和实践“八八战略”的过程中深切体会到，“八八战略”是一份掷地有声的“宣言书”，是一个引领航向的“指南针”，是一把启迪智慧的“金钥匙”，是一篇不断续写的“大文章”，“八八战略”实施得越深入、越持久，就越彰显出无穷的思想魅力、强大的实践力量和历久弥新的时代价值。“八八战略”是坚持和运用马克思主义立场、观点、方法分析和解决实际问题的生动典范，闪耀着马克思主义的真理光芒。它既全面客观分析了浙江的优势、也实事求是地找出了浙江的短板，在省域层面具体地回答了“怎样建设社会主义”“怎样建设党”“怎样实现发展”等基本理论和实践问题，是引领浙江发展的总纲领、推进浙江各项工作的总方略。“八八战略”是一个系统完整、逻辑严密、辩证统一、博大精深的思想体系，打开了浙江科学发展之门。它不仅从战略上为浙江改革发展指明了前进方向，还从战术上为我们干事创业提供了思想方法和工作方法。有了“八八战略”，我们干事业、抓工作就有了思想上的源头活水，就有了过河的“桥”和“船”，也就有了“直挂云帆济沧海”的底气 and 自信。“八八战略”总是随着时代前进和实践深入而不断丰富发展，具有开放包容、与时俱进、不断发展的宝贵品质。我们要根

据新形势新任务，不断拿出新招数、推出新举措，推动“八八战略”在新时代开出更加绚丽的理论之花、结出更加丰硕的实践之果。“八八战略”与习近平新时代中国特色社会主义思想相通相续，为当代中国马克思主义的孕育和诞生提供了丰富的素材。“八八战略”提出和发展的过程，充分说明了习近平新时代中国特色社会主义思想的党中央权威和集中统一领导，发自内心的信仰习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去。

会议强调，全省各级党组织和广大党员干部要以高度的政治责任感和历史使命感，深刻领悟“干在实处永无止境，走在前列要谋新篇，勇立潮头方显担当”的新期望。“干在实处永无止境”，要求我们在新起点上保持战略定力，保持谦虚谨慎、戒骄戒躁的良好作风，增强不进则退、小进也是退的危机意识，自我加压、砥砺前行，撸起袖子加油干。“走在前列要谋新篇”，要求我们在新起点上争当先锋、敢于先行先试，在高质量发展、再创体制机制新优势、推动城乡融合发展、打造具有重要影响的文化高地文明高地、加强和创新社会

治理、践行“绿水青山就是金山银山”理念、使法治成为浙江核心竞争力的重要组成部分、推动全面从严治党向纵深发展等方面谋好新篇，不断取得新突破、开辟新境界。“勇立潮头方显担当”，要求我们在新起点上扛起习近平总书记赋予我们的使命和责任，全省要有大担当的格局，党员干部要有大担当的作为，各级党组织要为担当开路、改革开放的先行地、习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地，必须强化政治担当、历史担当、为民担当，扎实推进“两个高水平”建设，让新起点上的浙江改革开放和现代化建设更进一步、更快一步，让浙江的环境更加美丽、人民的生活更加美好。全省广大党员干部都要提高政治能力，做政治上的明白人；提高贯彻落实新发展理念的能力，解决好发展不平衡不充分问题；提高抢抓重大机遇的能力，在新一轮科技革命和产业变革中下好先手棋；提高攻坚克难的能力，跨越常规性和非常规性关口，以实干家、排头兵、奋斗者的

新姿态，奋发有为谱新篇。全会强调，推进“八八战略”再深化、改革开放再出发，必须扛起新使命、增强新本领、展现新作为。浙江作为中国革命红船的起航地、改革开放的先行地、习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地，必须强化政治担当、历史担当、为民担当，扎实推进“两个高水平”建设，让新起点上的浙江改革开放和现代化建设更进一步、更快一步，让浙江的环境更加美丽、人民的生活更加美好。全省广大党员干部都要提高政治能力，做政治上的明白人；提高贯彻落实新发展理念的能力，解决好发展不平衡不充分问题；提高抢抓重大机遇的能力，在新一轮科技革命和产业变革中下好先手棋；提高攻坚克难的能力，跨越常规性和非常规性关口，以实干家、排头兵、奋斗者的

新姿态，奋发有为谱新篇。

全会强调，作风建设永远在路上。各级各部门特别是主要领导干部要切实担负起建设清廉浙江的政治责任，认真抓好全会决定的贯彻落实，推动清廉浙江建设各项工作落到实处。要系统推进、重点突破，以深化“最多跑一次”改革撬动自我革命，着力推进权力运行公开规范高效，推动党风廉政建设和反腐败斗争向涉及公权力行使的领域全覆盖，推动清廉建设向广阔社会领域延伸。要落实落细，重日常、抓平常，驰而不息正风肃纪，凝聚各方力量、营造浓厚氛围，努力使清廉在浙江成为一种风尚。

全会号召，让我们高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，自觉践行“干在实处永无止境，走在前列要谋新篇，勇立潮头方显担当”的新期望，奋力推进“八八战略”再深化、改革开放再出发，努力谱写好新时代中国特色社会主义浙江篇章。

不是省委委员的副省以上党员领导干部，省纪委书记，各市、县(市、区)委书记和市、县(市、区)长，省直各单位党委(党组)主要负责人，省第十四次党代会部分代表参加会议。在杭州属各单位副厅级以上领导干部列席19日上午的大会，省级各民主党派、省工商联主要负责人应邀参加。

郑栅洁在市防指检查指导防台工作时强调

高效有序做好防台各项工作 全力确保人民生命财产安全

裘东耀作部署

本报讯(记者易鹤 何峰)昨日傍晚，省委副书记、市委书记郑栅洁赴市防指指挥部，检查指导“安比”台风防御工作。郑栅洁指出，各地各部门要坚决贯彻习近平总书记关于防汛抢险救灾工作的重要指示精神和省委副书记车俊、省委副书记、省长袁家军、省委副书记、市委书记郑栅洁的指示批示精神，对台风“安比”防御工作进行了部署。会议强调，要牢固树立以人民为中心的思想，按照“不死人、少伤人、少损失”目标，迅速落实台风防御各项措施，全力保障人民群众生命财产安全和城市平稳有序运行。

受省委副书记、市委书记郑栅洁的委托，昨日中午，市委副书记、市长裘东耀主持召开全市防御台风“安比”视频会议，传达学习了习近平总书记关于做好防汛抢险救灾工作的重要指示精神和省委副书记车俊、省委副书记、省长袁家军、省委副书记、市委书记郑栅洁的指示批示精神，对台风“安比”防御工作进行了部署。会议强调，要牢固树立以人民为中心的思想，按照“不死人、少伤人、少损失”目标，迅速落实台风防御各项措施，全力保障人民群众生命财产安全和城市平稳有序运行。

会议指出，台风“安比”的云系庞大、水量丰厚，根据目前研判极有可能正面袭击我市。各地各部门要切实把握防御台风“安比”作为

当前压倒一切的头等大事，迅速进入临战状态，按照Ⅲ级应急响应标准，立足防强风、防暴雨、防大灾，坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理，从最坏处着想、做最充分准备，尽一切努力把台风造成的影响和损失降到最低。

会议强调，当务之急是要迅速落实精准严密措施，做好准备，严阵以待。要全面落实避风保安措施，严查严管“三无”船只，确保渔船在规定时间内全部回港避风、涉海涉水涉山景点在规定时间内全部关闭。要全面落实防暴雨措施，对水库山塘、水闸等重点部位开展拉网式大排查，做好城市内涝应急准备。要全面落实防范小流域山洪与地质灾害措施，对危险区域实施24小时监测巡查，及时转移处

于危险区域的群众。要全面落实防汛防台措施，加强对建筑工地、蔬菜大棚、养殖场舍、户外广告、行道树等的检查管护，及时消除各类安全隐患。要全面加强会商研判和监测预警，运用各种方式及时发布台风动态，积极引导市民做好台风防范工作。

会议强调，各地各部门要切实做到责任落实到位、协同配合到位，坚决打好台风“安比”防御战。各级领导干部要增强责任担当，全面落实防汛防台工作责任，迅速到岗到位，靠前指挥协调，加强值班值守，细化预案措施，确保台风防御各项措施落到实处。

施惠芳、卞吉安及张良才参加检查或会议。

度，中心附近最大风力10级(25米/秒)，近中心最低气压985百帕，七级风圈半径230至400公里。根据市气象台预报，“安比”将以28公里左右的时速向西北方向移动，逐渐向浙江北部沿海靠近，今天早晨进入东海南部，强度略有加强，可能于今天夜里到明天上午在三门湾到长江口沿海登陆。昨天，我市已经拉响台风警报。

受“安比”影响，今明天我市大概率有强风暴雨，过程雨量有50至150毫米，局部200毫米以上。今天夜里到明天，我市沿海海面将有10至12级大风，台风中心经过的附近海面风力11至13级，沿海地区和杭州湾9至11级，内陆地区8至10级。

牢记嘱托加油干 富民强村正当时

宋越舜在横坎头村检查落实相关工作

本报讯(记者黄合)习总书记在重要回信中的谆谆嘱托，是不是在基层得到不折不扣的落实?昨日，市委副书记、政法委书记宋越舜来到余姚市梁弄镇横坎头村，实地检查总书记回信精神贯彻落实情况，协调督促市、县两级部门突出重点、整合资源，加强指导、主动作为，让红色老区在乡村振兴的绿色发展中走上富民强村之路。

沿溪步道绿树成荫，一边是刚刚兴建的停车场，一边是倒映着山峰的潺潺紫溪。今年年初，习总书记给余姚梁弄镇横坎头村全体党员的回信，点燃了整个革命老区大步发展的激情。记嘱托，加油干，奔小康，在全市各级各部门的大力支持下，横坎头村5个月完成大小项目16个，一幅社会主义新农村的美好画卷已经展开。

据梁弄镇党委书记介绍，横坎头村正在按照总书记回信中的要求，进一步突出红色文化主题、

绿色发展基调，围绕党建强村、生态立村、旅游旺村、文明亮村、三治和村，争取“一年出形象、二年上水平、三年树样板”，到2020年村集体经济收入突破1000万元，人均可支配收入突破4万元。

宋越舜对横坎头村前阶段的发展情况表示充分肯定。他说，总书记的回信，既是肯定和嘱托，也是机遇和鞭策。要以富民强村为目标，抓住乡村振兴机遇，挖掘红色资源，充分利用山水生态优势，发展全域旅游，提前谋划布局，大力推进农村经济发展和村级集体经济提升，为村庄可持续发展提供支撑。要以科学规划为引领，编制好村庄建设规划，整体考虑、超前布局、突出特色，实现革命老区传统和现代乡村新貌的有机融合。要利用集中力量办大事的制度优势，强化要素支持，加大投入力度，深化条块对接，共同把横坎头村打造成全国革命老区全面奔小康样板村。

台风“安比”或正面袭甬

防台风应急响应提升至Ⅲ级

本报讯(记者何峰 通讯员胡章)昨天13时20分，市防指将防台风应急响应提升至Ⅲ级，各地各部门严阵以待，全力防御“安比”。截至昨天20时，全市共转移各类危险地带人员3678人，其中海塘外转移1296人，危房转移378人，随船回港319人，山地质灾害易发区转移89人，其他场所转移1596人。我市4821艘渔船中，已在港4807艘，其余14艘在台风影

响范围外。618艘宁波市籍的非渔船中，360艘在台风影响范围外，258艘已安全撤离。各类山塘、堤防、海塘、水闸均落实了安全巡查人员，确保工程运行安全。

截至昨天16时，全市共关闭涉海、涉水、涉山、涉地质灾害旅游景区(项目)和户外游乐设施场所57个，撤离游客和从业人员10000余人，劝退旅游团队240余个12000余人。河道管理单位积极部署、严阵

以待，加强值班值守。市三江河道管理局5个检查小组分别赴闸泵、在建工地、保洁基地、管理码头等，开展全面细致的防汛检查。各水库全力做好大坝安全检查和拦洪蓄水各项准备工作。

又讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)昨天20时，今年第10号台风“安比”(强热带风暴级)中心位于象山东南方向约990公里的洋面上，即北纬24.3度、东经130.1

市委办市府办发出紧急通知

把防台作为当前头等大事

本报讯(记者何峰)今年第10号台风“安比”很有可能正面袭击我市。昨天下午，市委办公厅、市政府办公厅发出紧急通知，要求全力做好防御工作。

通知要求，各地各部门要把防御“安比”作为当前压倒一切的头等大事，高度重视，严阵以待，严防死守，坚决克服麻痹侥

幸心理。要严格落实行政首长负责制，夯实基层防汛责任，确保责任落实全覆盖、无死角，确保工作有人干、责任有人担。各级领导和防汛责任人取消周末休假，迅速到岗到位。各级防指、成员单位以及防汛责任人要强化防汛纪律，严格执行汛期24小时值班制度。【下转第4版】